

Государственный глава Германии Иоахим Гаук встретился с прибывшими в Берлин президентами Эстонии, Латвии и Литвы Тоомасом Хендриком Ильвесом, Далей Грибаускайте и Андрисом Берзиньшем, которые сегодня вечером примут присвоенную Балтийским странам Немецким обществом издателей журналов (Verband Deutscher Zeitschriftenverleger) награду «Золотая Виктория» в категории «Европеец года». Это признание восстановления независимости трех наших государств, продвижения европейских ценностей, интеграции в Европу, а также наших успешных экономических и политических реформ.

Президент Ильвес на встрече четырех глав государств вспомнил, как недавно был в Берлине у стены Bernauer Straße, падению которой в воскресенье, 9 ноября, исполнится 25 лет.

«Падение стены – удивительный момент, который дал надежду всем тем, кто и так уже слишком долго находился по ту сторону. Это дало нам надежду на то, что Европа может быть единой, неделимой и свободной», – сказал глава Эстонского государства.

«К сожалению, сейчас мы видим, что Европа не является неделимой и свободной. Мы видим тень прошлого столетия, которую надеялись никогда больше не увидеть. Мы видим разрушение сложившейся после холодной войны и, в более широком плане, после Второй мировой войны архитектуры безопасности, а также то, что сила вновь заменяет правила и межгосударственные договоренности», – сказал президент Ильвес.

«Разделение Европы, которое разбило Германию на две части и оставило Балтийские страны за железным занавесом, началось 75 лет назад с подписания пакта Молотова-Риббентропа. Мы не можем больше никогда определять судьбу народов и государств при помощи тайных соглашений. Мы не можем больше делить мир на сферы влияния, это уничтожает суверенные государства», – подчеркнул глава Эстонского государства. «Ни одно государство не может рассматриваться как задворки какого-то другого государства, будто у него нет своей воли и целей».

По его словам, мы имеем лучших возможных союзников, мы не одни, как 75 лет назад, и добавил: «Мне радостно, что наши коллеги по Европейскому Союзу и НАТО поддержали

свободу, демократию и право народов выбирать свой путь и своих союзников, делая решительные шаги по прекращению российской агрессии на Украине».

Глава Эстонского государства подчеркнул, что Германия действительно играет ведущую роль в Европе. «Поскольку конфликт на Украине далеко не решен, мы надеемся, что Германия воспользуется своим лидерством в Европе еще более эффективно», – сказал президент Ильвес.

«Мы еще не знаем, как восстановить международный порядок и доверие к правилам и соглашениям, на которые мы раньше опирались. Мы не должны принимать замороженные конфликты по соседству с Европейским Союзом, мы не можем забыть аннексии Крыма и просто оставить все как есть. Ни одно демократическое государство не может вернуться к обычным отношениям в ситуации нерешенного конфликта», – сказал глава Эстонского государства. «Безопасный мир для всех стран – как больших, так и малых, означает, что в нем и малые государства чувствуют себя защищенно, не боясь своих больших соседей».

«Наша сила в развитой демократии. Защищая свободные и справедливые выборы, принципы правового государства, свободу слова, прозрачное принятие решений, терпимость и открытость, мы также защищаем свою свободу и безопасность», – отметил глава Эстонского государства.

Отдел связей с общественностью
Канцелярии Президента Республики
тел. +372 631 6229